



**ΙΔΡΥΜΑ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ**  
**ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΝΕΟΛΑΙΑΣ**  
**ΚΑΙ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ**



Τμήμα Διαχείρισης Έργων  
Προγραμμάτων Νεολαίας  
Εθνική Μονάδα Συντονισμού  
Erasmus+/Τομέας Νεολαία &  
Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης  
Αρμόδιος: Θεούλα Τσιάτσου  
Συντάξας: Κατερίνα Κουρκουτά  
Τηλέφωνο: 213 131 4457  
Fax: 213 131 4465  
E-mail: [kourkouta.k@inedivim.gr](mailto:kourkouta.k@inedivim.gr)  
Αρ. Πρωτ.: 601.4/125/22400

Αθήνα, 9 / 7 / 2019

ΠΡΟΣ: Εσσεί εν Ρόη  
Υπόψη: κυρίας Ελένης Καβαζίδου

**ΘΕΜΑ: «Πρόγραμμα Ε.Ε. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΩΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ-Περίοδος αξιολόγησης R2/2019: Απόρριψη αίτησης επιχορήγησης σχεδίου στο πλαίσιο της Δράσης ESC11-Volunteering Projects»**

Σχετ: Η με Α.Π. 6313/377/03.07.2019 απόφαση Δ.Σ./Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. και ΑΔΑ: 683Χ46ΨΖΣΠ-7ΔΖ

Αγαπητή κυρία Καβαζίδου,

Θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την υποβολή αίτησης επιχορήγησης σχεδίου στο πλαίσιο του Προγράμματος της Ε.Ε. ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΩΜΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ.

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι η αίτηση σας με κωδικό 2019-2-EL02-ESC11-005128 και τίτλο «"Youth Elevation" Loops» δεν συγκέντρωσε την απαραίτητη βαθμολογία στο σύνολο προκειμένου να εγκριθεί και επομένως απορρίπτεται.

Η αίτηση σας αξιολογήθηκε, με βάση τα ποιοτικά κριτήρια που ορίζονται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και εν συνεχεία επικυρώθηκε από Επιτροπή Αξιολόγησης (Evaluation Committee) σύμφωνα με τα προβλεπόμενα.

Συστήνεται στο φορέα αφού λάβει υπόψη του την ανάλυση των επιμέρους κριτηρίων καθώς και τον Οδηγό του Προγράμματος της Ε.Ε. Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης, να επαναπροσδιορίσει τους στόχους των προτεινόμενων δραστηριοτήτων και να υποβάλλει σε επόμενη περίοδο αξιολόγησης.

Πιο αναλυτικά, η αίτησή σας μετά την αξιολόγηση έλαβε το βαθμό 59/100 και σας παραθέτουμε την επιμέρους βαθμολογία και σχόλια:

Για το κριτήριο *Συνάφεια, σκεπτικό και αντίκτυπος* η βαθμολογία που έλαβε η αίτησή σας είναι 15/30.

Σύμφωνα με τον Οδηγό του Προγράμματος European Solidarity Corps, οι δραστηριότητες εθελοντισμού αφορούν δράσεις, τα αποτελέσματα των οποίων έχουν άμεσο αντίκτυπο στην κοινωνία. Οι εθελοντές εντάσσονται στις σχεδιαζόμενες αλληλέγγυες δράσεις του φορέα φιλοξενίας, οι οποίες στόχο έχουν την προσφορά στο κοινωνικό σύνολο. Τα ανωτέρω αποδεικνύουν την προστιθέμενη αξία που έχουν τα αποτελέσματα του σχεδίου τόσο σε τοπικό, όσο και σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο. Η παρούσα αίτηση περιλαμβάνει τον σχεδιασμό δυο δραστηριοτήτων. Μιας δραστηριότητας ατομικής εθελοντικής δραστηριότητας με την συμμετοχή 4 εθελοντών και μιας δραστηριότητας ομαδικού εθελοντισμού με την συμμετοχή 20 εθελοντών. Σύμφωνα με τα όσα περιγράφονται στα πεδία της αίτησης, οι σχεδιαζόμενες δραστηριότητες ενώ χαρακτηρίζονται ως δράσεις αλληλεγγύης, δεν τεκμηριώνεται επαρκώς η προστιθέμενη αξία στο κοινωνικό σύνολο. Επιπλέον δεν προσδιορίζεται ο σχεδιασμός της σύνδεσης των δυο δραστηριοτήτων μεταξύ τους. Αποτελούν ένα σύνολο εκτεταμένης γκάμας χωρίς ιδιαίτερη συνάφεια μεταξύ τους. Επισημαίνεται ότι οι δραστηριότητες που περιγράφονται στην αίτηση αναφορικά με την τεκμηρίωση της συνάφειας των δράσεων του φορέα με τον σχεδιασμό των συγκεκριμένων δραστηριοτήτων εθελοντισμού, δεν συνάδουν. Το γεγονός αυτό αποδεικνύει ότι, δεν τεκμηριώνονται οι ανάγκες που αναμένεται να καλύψει ο φορέας από την υλοποίηση του

συγκεκριμένου σχεδίου. Επιπλέον δεν τεκμηριώνονται επαρκώς οι ανάγκες των συμμετεχόντων εταίρων αποστολής στο συγκεκριμένο σχέδιο. Οι συμπληρωματικές δραστηριότητες, δεν διαφαίνεται να αποτελούν δράσεις που να μπορούν να ενισχύσουν τον αντίκτυπο των αποτελεσμάτων του σχεδίου στην τοπική κοινωνία.

Για το κριτήριο *Ποιότητα σχεδιασμού του σχεδίου* η βαθμολογία που έλαβε η αίτησή σας είναι 25/40.

Το πλάνο προετοιμασίας των συμμετεχόντων εθελοντών κρίνεται ικανοποιητικό χωρίς όμως να προσδιορίζεται αν αποτελεί κοινό πλάνο για τους εθελοντές που θα συμμετέχουν σε ατομικές δραστηριότητες και για τους εθελοντές της ομαδικής δραστηριότητας. Από την περιγραφή των προτεινόμενων δράσεων εξασφαλίζεται ότι δεν τίθεται θέμα υποκατάστασης θέσεων εργασίας. Ενώ προσδιορίζονται οι δράσεις των εθελοντών της ατομικής δραστηριότητας (A1), δεν περιγράφονται οι δράσεις που θα συμμετέχουν οι εθελοντές της ομαδικής δραστηριότητας (A2). Θετικά αξιολογείται η υπογραφή συμφωνιών δραστηριότητας με τους συμμετέχοντες εθελοντές. Αναφορικά με το προφίλ των συμμετεχόντων, είναι συγκεκριμένο για τους δυο από τους τέσσερις εθελοντές καθώς έχουν έρθει ήδη σε συμφωνία με συγκεκριμένα πρόσωπα. Δεν γίνεται όμως αναφορά στο προφίλ των συμμετεχόντων εθελοντών της ομαδικής δραστηριότητας. Θετικά αξιολογείται ο σχεδιασμός της συμμετοχής νέων με λιγότερες ευκαιρίες. Παρατίθενται μια σειρά μαθησιακών επιτευγμάτων, ικανοτήτων και δεξιοτήτων, χωρίς να προσδιορίζονται αν αφορούν την A1 ή την A2 σχεδιαζόμενη δραστηριότητα. Επιπλέον δεν περιγράφονται οι μέθοδοι μη τυπικής μάθησης που θα εφαρμοστούν στην αποκόμιση του κάθε αναφερόμενου μαθησιακού επιτεύγματος. Δεν γίνεται αναφορά στην σύνδεσή τους με τους επιδιωκόμενους στόχους του σχεδίου.

Για το κριτήριο *Ποιότητα διαχείρισης του σχεδίου* η βαθμολογία που έλαβε η αίτησή σας είναι 19/30.

Συγκεκριμένα θετικά αξιολογείται το πλάνο κατανομής ρόλων και αρμοδιοτήτων μεταξύ των εμπλεκόμενων. Περιγράφεται πλάνο επικοινωνίας μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων υποστήριξης και του φορέα φιλοξενίας. Επαρκώς περιγράφεται ο ρόλος και οι αρμοδιότητες του μέντορα. Επισημαίνεται όμως ότι, δεν γίνεται αναφορά στην υπογραφή συμφωνιών δραστηριότητας μεταξύ των εταιρών φορέων φιλοξενίας και υποστήριξης. Οι συμφωνίες αυτές εξασφαλίζουν την ποιότητα στον σχεδιασμό και την ποιότητα των αποτελεσμάτων του σχεδίου. Επαρκώς περιγράφεται ο τρόπος με τον οποίο θα εξασφαλιστούν πρακτικά ζητήματα, όπως διαμονή, διατροφή, εσωτερικές μετακινήσεις και ασφάλιση. Το πλάνο αξιολόγησης της πορείας υλοποίησης της δραστηριότητας είναι επαρκώς αναπτυγμένο. Το πλάνο διάδοσης και δημοσιότητας κρίνεται ικανοποιητικό.

Οι συμπληρωματικές δραστηριότητες, δεν διαφαίνεται να αποτελούν δράσεις που να μπορούν να ενισχύσουν τον αντίκτυπο των αποτελεσμάτων του σχεδίου στην τοπική κοινωνία.

Παρακαλούμε, όπως λάβατε υπόψη τους παραπάνω λόγους, προκείμενου να βελτιώσετε την αίτηση σας σε περίπτωση που επιθυμείτε να την υποβάλλετε εκ νέου σε μελλοντική περίοδο υποβολής αιτήσεων στο πλαίσιο του Προγράμματος της Ε.Ε. Erasmus+ για τον τομέα Νεολαία.

Παραμένουμε στη διάθεση σας για τυχόν πληροφορίες ή περαιτέρω διευκρινίσεις.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΚΡΙΒΕΙΑ  
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ  
ΤΜΗΜΑΤΟΣ  
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ

ΙΩΑΝΝΑ  
ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  
ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ  
ΔΙΑ ΒΙΟΥ  
ΜΑΘΗΣΗΣ  
ΣΟΥΖΑΝΑ  
ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Εσωτερική διανομή :

1. Δ/ση Προγραμμάτων Νεολαίας & Δια βίου Μάθησης
2. Εθνική Μονάδα Συντονισμού Erasmus+ για τον τομέα Νεολαία & Ευρωπαϊκό Σώμα Αλληλεγγύης

